

我国发现3例超级细菌携带者 宁夏2患儿痊愈,福建1老人死亡

新华社北京10月26日电 中国疾病预防控制中心26日在京召开携带NDM-1耐药基因细菌检测情况通气会,通报发现3例耐药细菌病例。

据介绍,这3个病例分别来自宁夏回族自治区和福建省。近期,中国疾病预防控制中心和中国军事医学科学院的实验室在对既往收集保存的菌株进行NDM-1耐药基因检测,共检出3株NDM-1基因阳性细菌,也就是俗称的超级细菌。

宁夏两个病例分别为3月8日与3月11日于某县级医院出生的婴儿,均为低体重儿。福建省携带NDM-1耐药基因鲍曼不动杆菌患者,是一位83岁的老人。

据中国疾病预防控制中心有关负责人介绍,宁夏的两名患儿均于出生后2~3日出现腹泻和呼吸道感染症状,其中一名患儿还伴有缺氧表现。随即由产科病房转入儿科病房治疗,分别在住院治疗9天和14天后痊愈出院。福建的老人是因右肺癌并胸膜转移伴右肺阻塞性肺炎、高血压、脑梗塞后遗症,2010年5月12日入院治疗,6月1日出院,6月11日死亡。鲍曼不动杆菌系条件致病菌,可导致免疫功能低下病人感染。这名患者的主要死亡原因为晚期肺癌,鲍曼不动杆菌感染在该患者病程发展中的作用尚不明确。

据悉,经随访,两名患儿健康状况良好。

目前,我国尚未发现因为携带NDM-1耐药基因细菌感染引起的死亡。

中国“细菌耐药监测网”已覆盖170余家三甲医院

中国疾病预防控制中心26日在携带NDM-1耐药基因细菌检测情况通气会上表示,2010年,我国“细菌耐药监测网”已覆盖170余家三级甲等医院。

8月份国外广泛报道发现携带NDM-1耐药基因细菌以来,卫生部委托重大专项传染病监测技术平台等项目,在我国部分哨点医院展开了携带NDM-1耐药基因细菌的筛查监测工作。

据悉,目前,我国在临床上分离到的主要耐药菌包括:大环内酯类耐药肺炎链球菌、甲氧西林耐药金黄色葡萄球菌等。这些耐药细菌在全球范围内均存在,其耐药问题已成为全球性公共卫生问题。

耐药细菌不会在普通人群中传播

耐药细菌会不会在人群中传播?一直是人们最为关注的问题之

一。26日,在中国疾病预防控制中心召开的携带NDM-1耐药基因细菌检测情况通气会上,有关专家表示,耐药细菌不会在普通人群中传播。

卫生部全国细菌耐药监测网负责人肖永红介绍,国际上有许多国家已经发现携带NDM-1耐药基因细菌。国外相关研究资料显示,某些临床疾病已经治愈的出院患者仍会携带NDM-1耐药基因细菌,但由于这类耐药菌多为条件致病菌或人体正常菌群细菌,它们通常不会在普通人群中传播。

目前,各国通常不建议对这类已出院的“健康”携带者进行“积极的”抗菌治疗,防止应用高级别抗生素引起病例体内菌群失调,甚至由于高级别抗生素的选择性压力,演变出耐药性更强的菌株。

肖永红说,对这类带菌者,主要是在治愈原有疾病基础上,提高机体抵抗力。身体机能恢复正常后,使该种耐药菌自然在机体内死亡。同时,对携带者开展随访、检测,定期采集病例标本检测该菌。

肖永红表示,由于该泛耐药菌主要是通过医院环境和医疗活动传播,因此,医疗机构在其住院患者中一旦检出该耐药菌,应启动主动监测,采取隔离防护和消毒的强化措施,遏制或减少传播的机会。同时,开展环境监测,定期采集样品,评估消毒和医院感染控制效果。

据介绍,卫生部将根据耐药监测网和传染病实验室监测网的调查数据,尽快研究制定进一步加强携带NDM-1耐药基因细菌预防控制的相关政策。

延伸阅读

超级细菌

性质:一种带有NDM-1基因的大肠杆菌。

病理:具有强大的抗药性,能够分解绝大多数的抗生素。能潜入其他种类的病菌并互相传递蔓延。

起源地:源自印度、巴基斯坦

坦,已在16个国家或地区造成至少200起病例。

感染途径:现在还是在医院内感染为主。

预防:目前不知有何特效预防方法,但做好勤洗手等个人卫生防护很有必要。

沪杭高铁正式开通

10月26日9时,首发的G5002次国产“和谐号”CRH380A新一代高速动车组列车从浙江杭州火车站始发。当日,两列“和谐号”CRH380A动车组从上海虹桥站、杭州站同时发出,连接上海、杭州两个城市的沪杭高铁正式开通,这是我国继沪宁城际高铁后,采用完全自主知识产权建成的又一条城际高铁。沪杭高铁全长202公里,设计时速350公里,规划年输送旅客量为单向8000万人次,2009年2月26日开工建设。(新华社发)



警察出差温州被勒索6000元 贵州警方称,会调查该警官是否涉嫌嫖娼

贵州一民警到温州出差,应老乡之约去KTV消遣。后来,与坐台小姐阿娟(化名)到宾馆开房时,证件被人“扣压”,遭敲诈勒索6000元。

近日,温州鹿城法院传来消息,这起特殊的案件,已作出了一审判决,四名参与敲诈勒索的男女,都被判了刑。

出差间隙KTV消遣

案发时,陈某是贵州某县公安局下辖派出所的民警。今年5月下旬,陈某和同事到温州押解一个被鹿城警方抓获的

嫌疑人。

5月23日晚,陈某应老乡之约,晚饭后到温州市区一家KTV消遣,遇到了阿娟。

阿娟是这家KTV的坐台小姐。阿娟说,当时,陈某突然拿出一本警官证,在她眼前晃了晃,“我是贵州警察,来温州出差的”。

“他让我‘出台’,我起先不答应。”阿娟说。后来,阿娟和男友燕某打电话,说起出台一事。“那警察非要让你去,你说好价钱,就去好了。”燕某说。

在KTV玩到凌晨,阿娟与陈某在市区一家宾馆开了房。

开后遭敲诈勒索

阿娟说,共处一室后,两人洗了澡。房间内没有避孕套,陈某打电话叫服务员送上来。“完事”后,她打电话给燕某,说已和陈某发生关系了。燕某随后带人冲进房间,收集陈某用过的床单、避孕套等物,夺走其警官证,向陈某勒索一万元。经讨价还价,金额降至6000元。

当街争执事情败露

当时,陈某身上钱不多,只给了燕某等人200元。余下的钱,约

定当天下午在市区五马街,一手交钱,一手交物。当天下午,在五马街,双方见面后,陈某乘阿娟不备,拿走了她手中的警官证,两人当街争执起来。恰巧巡逻民警路过,把两人带到派出所调查。

法院审理后,判阿娟有期徒刑七个月,燕某一年零两个月,另两名同伙均为六个月。判决书上没有文字表述陈某是否涉嫌嫖娼。

陈某所在派出所一名饶姓教导员证实,陈某的确曾是他们所里的,不过眼下已调到机关了。该县公安局纪委张书记说,他不清楚民警陈某在温州出差遭敲诈之事,他表示会进行调查。(据《今日早报》)

河北成立工作组 处理“李刚事件” 省长称将对李启铭交通肇事案依法严处

26日上午,在河北省加快推进沿海地区开发建设工作会议上,河北省省长陈全国表示,对于河北大学院内的醉酒交通肇事案要“依法严肃处理”,目前省委已成立了工作组入驻河北大学处理此事。

陈全国强调,该事件已经对河北省的形象造成了恶劣影响,绝不会因为肇事者李启铭的父亲李刚,即现任保定市公安局北市区分局副局长的职位而对司法裁决的结果有所影响。至于有消息称李刚“被曝有五套豪宅”,则需纪委等部门经过审查后作出处理。(据人民网)

住建部要求动物园 园内动物表演 3月内一律停止

新华社北京10月26日电 记者26日从住房和城乡建设部获悉,住房和城乡建设部近日要求全面清理各类动物表演项目,坚决禁止和取缔有悖动物园公益性质的行为。

住房和城乡建设部要求,各地动物园和其他公园要立即进行各类动物表演项目的清理整顿工作,3个月内停止所有动物表演项目。动物园和其他公园内严禁开设野味餐厅,禁止食用野生动物及其产品,禁止非法销售野生动物产品。禁止将动物园、公园动物展区、动物场馆场地或园内动物以租赁、承包、买断等形式转交给营利性组织或个人经营。

十龄童20楼坠落 砸中轿车生还

新华社贵阳10月26日专电 贵州省贵阳市一名10岁男孩从20层楼高空坠落,砸中一辆轿车后奇迹生还。目前,该男孩仍在贵州省人民医院神经外科住院观察,生命体征平稳。

25日上午,家住贵阳市国恩大厦的10岁男孩肖肖(化名)不慎从20层楼坠落。接警后,贵阳市南明区新华路派出所一名姓帅的民警立即赶到现场。他告诉记者,监控录像和调查显示,肖肖当时爬上了20层楼电梯间一个离地约50厘米的飘窗,因窗户没关,加之下雨湿滑,不慎滑倒坠楼。

“如果不是楼下停着一辆东风雪铁龙凯旋轿车正好接住他,从近60米高空坠地,一定没命了。”帅警官说,轿车的后挡风玻璃完全破碎,车顶被砸出个窝窝,右后轮胎当场被压爆。小男孩头朝汽车的后挡风玻璃,恰好被后排座椅放置的小枕头接住。

众人发现小男孩尚有气息后,立即将他送往医院。

给肖肖做检查的贵州省人民医院急诊科医生李建扬说,从CT检查结果看,男孩除了头部蛛网膜下腔有出血现象外,其余部位没有出血迹象,四肢和颈椎也没有明显的骨折迹象。

“他正好落在车顶和车后挡风玻璃上,钢化玻璃起了缓冲减震作用,并且小孩的韧带条件比较好,所以没有明显的骨折。”李建扬分析说。